
 

 
 

  

AGENTE DE CRÉDITO 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
 Além deste Caderno de Prova, contendo 40 (quarenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

TEXTO 

Leia o texto a seguir para responder às 

questões de 1 a 7. 

 

IA deixa as histórias mais genéricas? Este 

estudo diz que sim 

 

O uso de ferramentas de IA generativa, 

como o ChatGPT, foi um dos tópicos debatidos 

durante a greve de atores e roteiristas de 

Hollywood, em 2023. Os escritores conseguiram 

um acordo que regulava o uso de inteligência 

artificial, barrando-a de criar e reescrever 

roteiros. Ficou acordado que as ferramentas 

podem ser usadas pelos trabalhadores, mas não 

por seus chefes para substituí-los. 

Um novo estudo científico dá mais base 

às reivindicações dos trabalhadores criativos de 

Hollywood. Publicada na Science Advances, a 

pesquisa mostrou que a IA generativa pode até 

facilitar a tarefa de escrever um romance ou um 

roteiro de filme, mas ela também deixa as 

histórias mais genéricas e repetitivas. 

A pesquisa queria avaliar como as 

ferramentas de IA podem ajudar pessoas normais 

com tarefas criativas. 300 voluntários, que não 

escreviam profissionalmente, tiveram sua 

criatividade avaliada por um teste psicológico 

que pedia que eles falassem dez palavras 

drasticamente diferentes. Depois disso, eles 

foram divididos em três grupos para escrever 

uma história com oito frases sobre uma aventura 

no mar aberto, na selva ou em outro planeta. 

Os participantes também foram divididos 

aleatoriamente em outros três grupos para 

receber níveis variáveis de assistência da IA em 

suas tarefas criativas. Enquanto um grupo não 

teve ajuda, outro recebeu uma ideia de história de 

três frases feita pelo ChatGPT, e o terceiro 

poderia ter até cinco ideias de histórias geradas 

por inteligência artificial para compor seu texto. 

Os 300 participantes e mais 600 

voluntários externos julgaram as histórias que 

surgiram, seguindo os critérios comuns de 

novidade, de quão agradável o texto era e de 

quanto potencial aquilo tinha para se tornar um 

livro completo. 

A IA aumentou a criatividade de 

escritores individuais em até 10%, e o quanto a 

história era aprazível em até 22%, atuando em 

aspectos como estrutura ou reviravoltas. Esses 

efeitos positivos foram mais significativos entre 

os escritores que se saíram pior no primeiro teste 

de criatividade. No estudo, a IA funcionou como 

um nivelador entre pessoas mais e menos 

criativas. 

Coletivamente, porém, os efeitos da IA 

não foram tão positivos. As histórias 

desenvolvidas com esse auxílio eram muito mais 

parecidas entre si do que as criadas do zero pelos 

autores. Os voluntários ficaram muito 

dependentes das ideias providenciadas pela 

inteligência artificial, se ancorando a isso e 

produzindo histórias mais genéricas como 

consequência. 

Ou seja, a IA até pode deixar mais fácil 

para algumas pessoas produzirem arte. Porém, 

coletivamente, o efeito do uso dessas ferramentas 

é que o fator novidade diminui. Os pesquisadores 

acreditam que há um perigo de que a IA 

generativa vire uma muleta e feche as portas para 

o desenvolvimento criativo das pessoas, se 

apoiando demais no robô-escritor. 

 
LIMA, E. IA deixa as histórias mais genéricas? Este 

estudo diz que sim. Revista Superinteressante. Disponível 

em <https://super.abril.com.br/tecnologia/ia-deixa-as-

historias-mais-genericas-este-estudo-diz-que-sim/>.  

 

QUESTÃO 01 

Considere as seguintes afirmações a respeito do 

texto: 

I. Os voluntários do estudo que não contaram 

com a ajuda da inteligência artificial para 

produzir texto se tornaram menos criativos ao 

final do teste psicológico.  

II. A inteligência artificial influenciou a escrita 

dos voluntários que contaram com sua 

assistência, tornando-a mais uniforme.   

III. A produção de texto por meio de inteligência 

artificial, no âmbito coletivo, é bastante 

heterogênea e criativa. 

É (são) correta(s) apenas: 

(A) I.  

(B) II. 

(C) III. 

(D) I e II. 

(E) I e III.  
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QUESTÃO 02 

O pronome oblíquo que ocorre no trecho “[...] as 

ferramentas podem ser usadas pelos 

trabalhadores, mas não por seus chefes para 

substituí-los” é empregado para retomar o 

referente denotado no texto por: 

(A) “as ferramentas”. 

(B) “os trabalhadores”. 

(C) “seus chefes”.  

(D) “tópicos”.  

(E) “roteiros”. 

 

QUESTÃO 03 

No excerto “a IA generativa pode até facilitar a 

tarefa de escrever um romance ou um roteiro de 

filme, mas ela também deixa as histórias mais 

genéricas e repetitivas”, a conjunção ‘mas’ 

introduz uma oração de valor: 

(A) adversativo. 

(B) causal.  

(C) concessivo. 

(D) temporal. 

(E) proporcional.  

 

QUESTÃO 04 

Em “300 voluntários, que não escreviam 

profissionalmente, tiveram sua criatividade 

avaliada por um teste psicológico”, o advérbio 

‘profissionalmente’ é empregado para: 

(A) modificar o sentido da palavra 

“criatividade”.  

(B) modificar o sentido da palavra “voluntários”. 

(C) negar a ação denotada pelo verbo 

“escreviam”.  

(D) indicar uma circunstância de modo 

relacionada ao verbo “escreviam”. 

(E) indicar uma circunstância de modo 

relacionada ao verbo “tiveram”. 

 

 

QUESTÃO 05 

Em“[...] uma aventura no mar aberto, na selva 

ou em outro planeta”, a palavra ‘outro’ é um: 

(A) substantivo. 

(B) adjetivo. 

(C) pronome. 

(D) advérbio.  

(E) artigo. 

 

QUESTÃO 06 

A palavra ‘aprazível’, que ocorre em “A IA 

aumentou a criatividade de escritores 

individuais em até 10%, e o quanto a história era 

aprazível em até 22%”, significa o oposto de: 

(A) deleitável. 

(B) satisfatório. 

(C) agradável. 

(D) desagradável. 

(E) cativante. 

 

QUESTÃO 07 

Dentre as palavras a seguir, que ocorrem no 

texto, aquela que envolve como único processo 

formador de palavras a derivação sufixal é: 

(A) criatividade. 

(B) robô-escritor. 

(C) reviravoltas. 

(D) reescrever. 

(E) desenvolvimento. 

 

QUESTÃO 08 

O acento indicador de crase está corretamente 

empregado em: 

(A) Os efeitos deste medicamento à longo prazo 

são danosos. 

(B) Não se sabe nada à respeito do que aconteceu 

com a mulher. 

(C) O posto de gasolina fica à cem metros daqui.  

(D) À depender do cenário, cancelaremos a 

viagem.  

(E) O acesso à cidadania é um direito de todos. 
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QUESTÃO 09 

Analise as sentenças dadas a seguir, e, com 

especial atenção, os pares de palavras postos 

entre parênteses após cada uma delas: 

I. Essa atitude é importante, ainda …… depois de 

tudo o que aconteceu. (mas/mais) 

II. O rapaz se deu …… por ter sido tão teimoso. 

(mal/mau) 

III. Esse produto serve para …… bolos e tortas. 

(desenformar/desinformar). 

As palavras que preenchem correta e 

respectivamente as lacunas das sentenças dadas 

são: 

(A) I. mas; II. mal; III. desenformar. 

(B) I. mais; II. mal; III. desenformar. 

(C) I. mais; II. mau; III. desenformar. 

(D) I. mas; II. mau; III. desinformar. 

(E) I. mais; II. mal; III. desinformar. 

 

QUESTÃO 10 

A palavra a seguir que não apresenta dígrafo é: 

(A) incompetente. 

(B) trabalho. 

(C) armário. 

(D) sucessão. 

(E) prescindir.  

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 

Uma determinada marca de sabão recomenda 

que a cada 9 kg de roupa a ser lavada se utilize 

1/3 do volume da embalagem. Se uma pessoa 

deseja lavar 12 kg de roupa, qual a fração do 

volume da embalagem que deve ser utilizada? 

(A) 4/9. 

(B) 2/3. 

(C) 3/4. 

(D) 4/3. 

(E) 7/12. 

 

QUESTÃO 12 

Em um dado campeonato de futsal, um time 

sempre joga metade das partidas do campeonato 

na sua própria quadra. Suponha que um 

determinado time fez uma média de 9 gols por 

partida nas partidas jogadas na sua quadra. Este 

mesmo time fez uma média de 6 gols por partida 

nas partidas jogadas fora da sua quadra. 

Sabendo-se que o campeonato teve 48 partidas, 

qual a média de gols por partida desse time 

considerando todas as partidas do campeonato? 

(A) 8,5. 

(B) 7,0.  

(C) 6,5. 

(D) 8,0. 

(E) 7,5. 

 

QUESTÃO 13 

Adriana comprou um imóvel e precisará pagar 

um imposto referente à transferência de 

titularidade. Este imposto é calculado como 

sendo 5% do valor de venda do imóvel. Porém, 

como foi seu primeiro imóvel, a lei permite que 

haja um desconto de 70% no valor que seria 

pago. Supondo que o valor de venda do imóvel 

foi de R$ 200 mil, quanto Adriana pagará 

referente a este imposto, sabendo-se que ela tem 

direito ao desconto? 

(A) R$ 30.000,00. 

(B) R$ 3.000,00. 

(C) R$ 70.000,00. 

(D) R$ 7.000,00. 

(E) R$ 1.400,00. 

 

QUESTÃO 14 

Uma pessoa comprou uma pizza gigante e a 

dividiu em 17 fatias. Então essa pessoa comeu 7 

fatias da pizza. Pode-se dizer que ela comeu 

quantos por cento da pizza, aproximadamente? 

(A) 12%. 

(B) 36%. 

(C) 54%. 

(D) 41%. 

(E) 49%. 
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QUESTÃO 15 

Observe o seguinte conjunto de palavras: 

• PARALELO 

• CAMISETA 

• MATUTINO 

Uma palavra que poderia fazer parte do conjunto, 

seguindo a mesma lógica de construção, é:  

(A) BASQUETE. 

(B) MONTANHA. 

(C) POLÍCIA. 

(D) CARAMELO. 

(E) BONECA. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 16 

Considerando o uso do sistema operacional 

Windows 7 e as extensões dos arquivos indicados 

a seguir, qual opção corresponde a um 

documento de texto simples e sem formatação: 

(A) concurso.jpg 

(B) extrator.exe 

(C) configurações.war 

(D) atualizações.tag 

(E) informações.txt 

 

QUESTÃO 17 

Selecione a alternativa correta que preenche 

adequadamente as lacunas do trecho abaixo, 

considerando os conceitos aplicáveis ao sistema 

operacional Windows 7: 

O __________ refere-se a uma rota mais rápida 

que utilizamos para acessar diretamente o local 

desejado. No ambiente do Windows, o 

__________ permite abrir arquivos ou 

programas de maneira eficiente, evitando o uso 

de vários menus. 

(A) explorador 

(B) atalho 

(C) navegador 

(D) menu final 

(E) menu de configurações 

 

QUESTÃO 18 

Ao localizar um arquivo no Windows Explorer, 

é possível executar diferentes ações de maneira 

eficiente utilizando o menu que surge ao clicar 

com o botão direito do mouse sobre o arquivo. 

Alternativamente, o mesmo menu pode ser 

acessado por meio de um comando de teclado. 

Qual atalho permite essa função:  

(A) SHIFT + F10. 

(B) TAB + F10. 

(C) ENTER + F10. 

(D) CTRL + F10. 

(E) ALT + F10. 

 

QUESTÃO 19 

Ao finalizar o uso do computador, desligá-lo 

corretamente ajuda a economizar energia e 

protege os dados armazenados. No entanto, ao 

acessar o menu de desligamento, o sistema 

oferece opções além do desligamento. A opção 

"Fazer Logoff" é distinta da opção "Trocar 

Usuário". Qual das alternativas abaixo explica 

corretamente essa diferença:  

(A) Fazer logoff fecha todos os aplicativos e 

documentos abertos pelo usuário anterior. 

(B) Trocar de usuário fecha todos os aplicativos 

e arquivos em uso pelo usuário anterior. 

(C) A função "Trocar Usuário" deve ser usada 

apenas para reiniciar o computador. 

(D) Fazer logoff é a escolha mais recomendada 

antes de desligar o computador. 

(E) Fazer logoff restaura todas as configurações 

originais do sistema. 

 

QUESTÃO 20 

O Windows Explorer é reconhecido como um 

gerenciador de arquivos no sistema operacional 

Windows 7, permitindo a visualização 

organizada de arquivos, pastas e unidades de 

disco. Além disso, o Windows Explorer exibe:  

(A) O gerenciador de tarefas do sistema. 

(B) O compactador de processamento do 

computador. 

(C) As conexões sem fio da vizinhança.  

(D) As operações de risco do sistema. 

(E) As unidades de rede conectadas ao 

computador. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 21 

O índice de ______ é uma medida financeira que 

avalia a habilidade de uma empresa, projeto ou 

investimento em produzir ganhos. Qual índice é 

esse: 

(A) Liquidez seca. 

(B) Lucratividade. 

(C) Endividamento. 

(D) Rotatividade. 

(E) Desempenho de Custo. 

 

QUESTÃO 22 

As demonstrações financeiras são fundamentais 

para que gestores e investidores compreendam a 

real situação econômica de uma empresa. A 

ausência de informações financeiras claras pode 

ser comparada a navegar sem orientação, 

aumentando o risco de decisões equivocadas e 

precipitadas. Qual é o principal papel das 

demonstrações financeiras para uma 

organização: 

(A) Avaliar o desempenho exclusivo dos 

colaboradores. 

(B) Fornecer uma visão completa da situação 

financeira para decisões informadas. 

(C) Reduzir o volume de transações realizadas no 

período. 

(D) Garantir que todos os investimentos serão 

lucrativos. 

(E) Facilitar o acesso automático a recursos 

financeiros externos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 23 

As demonstrações financeiras oferecem 

diferentes tipos de relatórios que ajudam a 

entender a situação econômica de uma empresa. 

Cada uma delas foca em aspectos específicos, 

como resultados, valores de caixa e posição 

patrimonial. Qual das opções abaixo NÃO 

representa um tipo de demonstração financeira: 

(A) Demonstração do Resultado do Exercício 

(DRE). 

(B) Balanço Patrimonial (BP). 

(C) Demonstração do Fluxo de Caixa (DFC). 

(D) Demonstração de Lucros ou Prejuízos 

Acumulados (DLPA). 

(E) Demonstrativo de Compras por Fornecedor 

(DCF). 

 

QUESTÃO 24 

O fluxo de caixa operacional reflete as entradas e 

saídas de caixa resultantes das atividades 

principais de uma empresa, como vendas e 

pagamentos a fornecedores. Ele é essencial para 

entender a capacidade da empresa de gerar caixa 

com suas operações, sem depender de 

financiamentos ou investimentos externos. Qual 

dos itens abaixo representa corretamente uma 

entrada de caixa operacional: 

(A) Pagamento de dividendos aos acionistas. 

(B) Compra de um imóvel para expansão futura. 

(C) Recebimento de clientes pelas vendas 

realizadas. 

(D) Emissão de novas ações para captação de 

recursos. 

(E) Aquisição de máquinas para aumentar a 

produção. 
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QUESTÃO 25 

João precisa explicar para Maria um termo 

financeiro que representa o valor de uma quantia 

em dinheiro no momento atual, considerando que 

ele poderá ter um valor diferente no futuro 

devido a juros e inflação. Qual termo financeiro 

João deve utilizar para descrever essa quantia em 

dinheiro hoje: 

(A) Taxa de câmbio. 

(B) Valor futuro. 

(C) Custo de oportunidade. 

(D) Taxa de retorno. 

(E) Valor presente. 

 

QUESTÃO 26 

Os preços relativos são importantes para 

entender como as variações de preços de um bem 

podem influenciar as decisões de consumo e a 

alocação de recursos. Qual é a definição correta 

de preços relativos: 

(A) O custo de produção de um bem em 

comparação com sua margem de lucro. 

(B) O valor de um bem em termos de dinheiro, 

sem considerar outros fatores. 

(C) O preço fixo de um bem independentemente 

das flutuações do mercado. 

(D) A relação entre o preço de um bem e o preço 

de outros bens disponíveis no mercado. 

(E) O preço de um produto específico ao longo 

do tempo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 27 

Mariana adora comprar livros, mas seu 

orçamento é limitado. Quando o preço dos livros 

aumenta, ela percebe que consegue comprar 

menos, e quando o preço cai, ela compra mais. 

Esse comportamento de Mariana reflete um 

conceito econômico que relaciona o preço de um 

bem com a quantidade que um consumidor 

decide adquirir. Qual conceito econômico está 

ilustrado aqui: 

(A) Elasticidade-preço da demanda. 

(B) Curva de oferta. 

(C) Curva de demanda individual. 

(D) Preço relativo. 

(E) Curva de produção. 

 

QUESTÃO 28 

As empresas frequentemente optam pelo 

endividamento de longo prazo para apoiar suas 

operações e expandir suas atividades. Qual das 

opções abaixo representa uma razão comum para 

as empresas buscarem esse tipo de 

endividamento: 

(A) Para garantir que todos os dividendos sejam 

pagos aos acionistas. 

(B) Para aumentar a rotatividade de funcionários 

em curto prazo. 

(C) Para financiar investimentos em ativos que 

gerem retorno a longo prazo. 

(D) Para reduzir os custos com fornecedores em 

operações diárias. 

(E) Para aumentar as reservas de caixa destinadas 

a pequenas despesas. 
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QUESTÃO 29 

Uma empresa deseja aprimorar sua contabilidade 

de custos para entender melhor os gastos 

associados a cada etapa do processo produtivo. 

Ela quer implementar um método que atribua 

custos a produtos e serviços com base nas 

atividades específicas envolvidas em sua 

fabricação. Qual método a empresa deve 

escolher: 

(A) Custeio por Absorção. 

(B) Custeio Variável. 

(C) Custeio Padrão. 

(D) Custeio ABC. 

(E) Custeio Direto. 

 

QUESTÃO 30 

Carlos está decidindo se usará seu tempo livre 

para estudar para um novo certificado 

profissional ou para abrir um pequeno negócio 

que ele sempre quis. Se ele escolher estudar, terá 

que abrir mão do tempo e da energia que poderia 

investir no negócio, e vice-versa. Esse exemplo 

representa qual definição: 

(A) Curva de demanda. 

(B) Custo de oportunidade. 

(C) Elasticidade da oferta. 

(D) Custo fixo. 

(E) Retorno sobre investimento. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 31 

A Receita Pública, no âmbito da União, é 

composta pelos recursos auferidos e 

administrados pelo Tesouro Nacional. Esses 

recursos são fundamentais para financiar as 

atividades e políticas públicas do governo. 

Assinale a alternativa que representa 

corretamente uma das fontes de Receita Pública 

da União: 

(A) Emissão de ações por empresas estatais. 

(B) Pagamento de salários dos servidores 

públicos. 

(C) Transferências voluntárias para estados e 

municípios. 

(D) Compra de títulos públicos pelo governo. 

(E) Arrecadação de impostos, taxas e 

contribuições. 

 

QUESTÃO 32 

A execução da despesa pública segue uma 

sequência de estágios definidos pela legislação, 

que visam garantir o controle e a 

responsabilidade no uso dos recursos públicos. 

Assinale a alternativa que representa o primeiro 

estágio da execução da despesa pública: 

(A) Pagamento. 

(B) Empenho. 

(C) Liquidação. 

(D) Arrecadação. 

(E) Custeamento. 
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 QUESTÃO 33 

Caso a proposta orçamentária não seja enviada 

no prazo estabelecido pelas Constituições ou 

pelas Leis Orgânicas dos Municípios, qual 

medida o Poder Legislativo deve adotar: 

(A) Convocar uma sessão extraordinária para 

discutir a proposta atrasada. 

(B) Rejeitar o orçamento até que a proposta 

atualizada seja recebida. 

(C) Considerar como proposta a Lei de 

Orçamento vigente. 

(D) Transferir a responsabilidade de elaboração 

do orçamento ao Poder Judiciário. 

(E) Prorrogar o prazo de envio da proposta 

orçamentária indefinidamente. 

 

QUESTÃO 34 

A classificação da receita pública é organizada 

em diferentes categorias econômicas, que 

facilitam a gestão e o controle dos recursos 

arrecadados. Assinale a alternativa que apresenta 

corretamente essas categorias econômicas de 

acordo com a Lei Complementar Federal n.º 

4.320/64: 

(A) Receitas Patrimoniais e Receitas de Serviços. 

(B) Receitas Primárias e Receitas Secundárias. 

(C) Receitas Correntes e Receitas de Capital. 

(D) Receitas Orçamentárias e Receitas 

Extraorçamentárias. 

(E) Receitas Tributárias e Receitas Operacionais. 

 

QUESTÃO 35 

De acordo com o Art. 6º da Lei Complementar 

Federal n.º 4.320/64, a Lei de Orçamento deve 

apresentar todas as receitas e despesas de forma 

integral. Qual é o princípio orçamentário 

aplicado nesse artigo: 

(A) Princípio do Orçamento Bruto. 

(B) Princípio da Previsão. 

(C) Princípio da Exclusividade. 

(D) Princípio da Transparência. 

(E) Princípio da Anualidade. 

 

 

QUESTÃO 36 

Conforme o Art. 12 da Lei Complementar n.º 

101/2000, as previsões de receita devem seguir 

determinadas normas e considerar diversos 

fatores para garantir sua precisão. Além disso, 

essas previsões precisam ser acompanhadas de 

um demonstrativo de evolução. Qual é o período 

de tempo mencionado para essa evolução: 

(A) Últimos dois anos. 

(B) Últimos três anos. 

(C) Últimos quatro anos. 

(D) Últimos cinco anos. 

(E) Últimos dez anos. 

 

QUESTÃO 37 

Diversos instrumentos são considerados 

essenciais para a transparência da gestão fiscal, 

devendo ser amplamente divulgados, inclusive 

em meios eletrônicos de acesso público. Assinale 

a alternativa que não é um instrumento de 

transparência da gestão fiscal: 

(A) Os planos, orçamentos e leis de diretrizes 

orçamentárias. 

(B) As prestações de contas e o respectivo 

parecer prévio. 

(C) Relatório Resumido da Execução 

Orçamentária. 

(D) Relatório de Avaliação de Desempenho do 

Poder Legislativo. 

(E) As versões simplificadas desses documentos. 

 

QUESTÃO 38 

O sistema utilizado pelo empregador para 

registrar eventos e cumprir obrigações 

decorrentes de relações de trabalho é essencial 

para garantir a conformidade com a legislação 

trabalhista e previdenciária. Assinale a 

alternativa que condiz com esse sistema:  

(A) eSocial. 

(B) eFisco. 

(C) eGestão. 

(D) eDados. 

(E) eApoio. 
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QUESTÃO 39 

A base de cálculo do Imposto de Renda é 

determinada pelo total de vencimentos recebidos 

pelo contribuinte, a qual deve ser ajustada por 

algumas deduções. Assinale a alternativa que 

completa corretamente a frase sobre como essa 

base de cálculo é calculada: 

(A) A base de cálculo é igual ao total de 

vencimentos, sem deduções. 

(B) A base de cálculo é o total de vencimentos 

acrescido da Contribuição Previdenciária. 

(C) A base de cálculo é o total de vencimentos, 

subtraindo-se a Contribuição Previdenciária e as 

deduções permitidas. 

(D) A base de cálculo é o total de vencimentos, 

subtraindo apenas o valor dos dependentes. 

(E) A base de cálculo é o total de vencimentos, 

multiplicado pelo número de dependentes. 

 

QUESTÃO 40 

Um órgão público está em dúvida sobre qual é o 

instrumento de planejamento governamental 

utilizado para definir as prioridades, metas e 

objetivos do governo para um período de quatro 

anos. Assinale a alternativa CORRETA: 

(A) PPA (Plano Plurianual). 

(B) LDO (Lei de Diretrizes Orçamentárias). 

(C) LOA (Lei Orçamentária Anual). 

(D) Balanço Patrimonial (BP). 

(E) Relatório de Gestão Fiscal (RGF). 
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